

民政部工作组赴万宁指导灾后重建，要求—— 加大力度对困难群众进行帮扶

本报万城10月21日电（记者赵优 特约记者黄良策）今年第21号强台风“莎莉嘉”于18日上午登陆万宁市和乐镇，最大风力达14级。按照省委省政府的部署，万宁以人民生命财产安全为最高责任，有条不紊地开展防风防汛抢险救灾各项工作，全市实现零伤亡、零失踪、零事故，把损失降到了最低程度。

20日，民政部工作组在省民政厅主要负责人的陪同下，赴万宁实地了解台风“莎莉嘉”造成的损失，对万宁的抗风抢险工作给予了充分肯定，并对万宁灾后重建工作提出指导意见。

据了解，受“莎莉嘉”影响，万宁全市共有20个测站雨量超过100毫米，其中4个测站雨量超过200毫米，最大为三更罗新中农场站336毫米。

早在17日清晨，万宁所有市级领

导全部进驻包干镇（区）值班，深入到一线，靠前指挥，组织动员市镇村组党员干部、驻村第一书记、武警官兵、预备役人员共计8769人参与防风防汛工作，实行人包户、人盯人的办法，在24小时内成功紧急转移包括渔船人员、渔排人员、瓦房人员、低洼地带人员、工棚民工等七类人员共137269人。

工作组还先后前往新风水库、小海北坡防潮堤、山根镇尚圆种养专业合作社等地了解万宁受台风“莎莉嘉”影响后的受灾情况和指导灾后重建工作，要求加大对包括贫困户在内的困难群众进行帮扶。

目前，万宁所有转移安置人员将全部返回各自家中，紧急调度的300吨瓜菜已供应全市菜市场，千余名工人开展对损坏的电路及通信设备进行全面抢修恢复工作，力争最大程度减轻台风对万宁的影响。



民政部工作组在万宁指导灾后重建工作。特约记者 黄良策 摄

省民宗委到琼中看望慰问受灾群众

本报营根10月21日电（记者金昌波 通讯员赵洁）受今年第21号台风“莎莉嘉”影响，琼中黎族苗族自治县遭受损失，日前，省民宗委来到省定点扶贫帮困村——琼中县红毛镇草南村，现场了解草南村受灾情况，看望慰问受灾群众。

慰问团一行详细了解草南村对强台风“莎莉嘉”的防御工作，并前往受灾困难群众家里，查看受灾情况。当看到因台风侵袭导致屋顶变形、墙体开裂下沉后，省民宗委主任朱洪武反复叮嘱身旁的镇村干部，目前工作的重中之重是恢复生产，红毛镇、草南村两级政府要采取多种措施和方法，迅速开展生产自救活动，力争将灾害造成的损失降到最低。

省民宗委还表示，将把救灾工作和扶贫工作有机结合起来，灵活开展特色产业扶贫、基础设施建设扶贫等多种形式，着眼解决贫困户眼前的困难和问题，加强帮扶力度，真正做到带领贫困群众脱贫致富的目标。

海口抢种蔬菜保平价供应

新发地蔬果产业园将在一个月内恢复种植约600亩

本报海口10月21日讯（记者郭萃 通讯员刘伟）记者从海南新发地现代农发展有限公司获悉，龙华区新发地蔬果产业园在此次台风中基地受灾蔬菜面积459亩，为了保证海口市场平价菜供应量，该基地将加大抢种量，预计1个月内恢复蔬菜种植600亩。

海口市龙华区新发地蔬果产业园是海口市菜篮子集团重要保供基地之一，日供应蔬菜1.2万余斤—1.8万余斤，主要平价供应海口市场。在此次台风中，由于南渡江海水倒灌导致蔬菜基地被淹，据统计，基地受灾蔬菜面积459亩，损失约109.9万元，其中叶菜种植损失248亩，冬季瓜菜播种损失211亩，此外，该基地台风前集中培育的240万株幼苗经过转移和防护有40%受损，合计96万株。

记者今日在新发地蔬果产业园看到，该种植基地已经陆续恢复生产，工作人员井然有序地对蔬菜大棚进行清污杀菌，“预计1个月内将叶菜种植恢复到400亩，冬季瓜菜恢复到200亩以上，新种植的蔬菜将于11月底供应海口市场，届时叶菜日供应量将达到2万斤—2.5万斤，保证海口市场平价菜需求。”据海南新发地现代农发展有限公司相关负责人介绍，目前基地工作人员还在积极抢收为附近农户培育的幼苗，尽全力满足农户需求。

万宁党员干部冲在抗风救灾重建一线，获百姓点赞—— 风急雨骤，难撼坚强堡垒

■ 本报记者 赵优 特约记者 黄良策

这几天的万宁，经历了一场防风救灾重建的“大考”。成绩如何，老百姓给出了分数。

在微信公众号“万宁发布厅”推送的新闻下，记者看到了这样的评论留言：“准备有序、避风及时、无一伤亡，政府的高效值得肯定和赞扬。”“不可否认党员干部在此次灾害面前所发挥的积极作用，为所有奋战在一线的人员点赞。”……

强台风级登陆、最大风力14级……“莎莉嘉”登陆时，一组组字眼令人畏惧。

狂风暴雨中，冲在最前的是党员干部。

“必须严防死守，决不能掉以轻心！”早在16日下午，万宁紧急召集全市各相关部门部署防风，万宁市委书记张美文下达死命令。随后，市四套班子领导成员全部下到所联系乡镇一线；5700多名党员干部冲锋在前；数千名武警、消防、边防官兵紧急集结……一天时间内，万宁动员8700多人，全身心投入防风工作中。17日，万宁已完成应转移人数13.72万人。

连续几天只睡三四个小时的，不只是张美文。

狂风呼啸、大雨瓢泼的夜里，我们看到了这样的场景：风雨飘摇中，后安镇坡仔村文书翁永清等4人抱着一位老奶奶离开瓦房来到安置点——村委会大楼。不远处的书柜边，一个七八岁的小男孩手里捧着书本看得津津有味，外头隐约听到一个正给亲朋友报平安的电话声……

用情用心为民，老百姓都明白。

台风中，龙滚镇文曲村被积水漫过，干部们和官兵及时进驻，防范险情。另一边，6户村民忙碌起来，硬是准备出了100多人的饭菜，“他们很辛苦，我们要保障好伙食，吃饱饭才有力气干活。”村民朴实的话语中透出的温暖令人感动。

风雨过后，万宁市志愿者协会、老陶义工社万宁分队、十元微爱志愿者协会、万宁爱心公益群等近千名志愿者走上街头，与环卫工人一起投入清理工作，以最快的速度重建家园。

城区和乡镇路面基本恢复清洁，几乎看不出台风肆虐过的痕迹；农田积水基本排干，农户们忙着整理土地……经过党员干部的主动作为和群众的通力协作，万宁已基本恢复正常。

（本报万城10月21日电）

海南受台风“莎莉嘉”影响停运的线路基本恢复送电——

防风复电：打赢了非赢不可的硬仗

■ 本报记者 罗霞
通讯员 韩海光 朱玉

海南电网应急指挥中心传来捷报：截至21日晚，海南受台风“莎莉嘉”影响停运的线路基本恢复送电。

“莎莉嘉”对海南连续14个小时的肆虐，造成海南电网537条线路跳闸，18座变电站停运，影响58.32万户用户供电。海南电网公司用3天时间基本恢复了全省供电，交出了一份成功防御台风“莎莉嘉”的答卷。

“为了抗击‘莎莉嘉’，海南电网

共投入抢修复电人数9500人。”海南电网应急指挥中心负责人说，灾退一点，电进一步，3天来他们夜以继日奋斗在复电的征程中。

防风复电，供电部门并不是单打独斗，政企联动护航，军民挺身相助，大大提升了抢修复电的效率。

海南电网与省三防办、应急办应急平台实现互联互通。目前，省工信厅已牵头建立省、市县两级政府、供电、通讯和石油微信平台，及时传递应急信息。建立通讯基站与电网线路对应关系，灾后通讯基站供电抢修速度明显提升。

电力抢修万分火急，多个单位

开通绿色通道提供保障。电力一投入抢修，每个市县都确定3个重点加油站向当地电力抢修车辆开通快速加油绿色通道，为抢修节约时间。

10月17日凌晨，琼州海峡已封航，南方电网支援海南的应急通讯车被困湛江码头，台风马上要来，广东、海南两地三防总和粤海铁公司为其开辟绿色通道，应急通讯车于当天中午12时30分抵琼。

在此次电力防风抗灾中，600名外援部队官兵成为新生力量。这些官兵分赴三亚、儋州、琼海、万宁、陵水、乐东6个市县支援，为灾后迅

速恢复电力供应注入了强大动力。

“准备做在风前头”。早在10月14日，海南电网公司便发布台风预警，全省供电系统根据“灾前防、灾中守、灾后抢”重要环节均制定细致的执行流程和工作指引，措施细致到办公场所手电筒配备和应急食品储备。

面对台风“莎莉嘉”，海南电网运行正常，灾后抢修复电迅速得力，防灾减灾工作得到省委省政府的肯定。多年防风抢险，海南电网“打一仗进一步”，电力供应和电力安全保障大为提高。

（本报海口10月21日讯）



10月21日，电力工人在陵水本号镇抢修供电线路，当天陵水境内全部恢复供电。本报记者 武威 摄

台风过后两天，儋州系列重点项目已复工

本报那大10月21日电（记者易宗平 通讯员符法忠 周鲁）一辆辆工程车“轰隆隆”地往返穿梭，一座座塔吊伸出巨臂提起各种建筑材料。今天，儋州多个重点项目工地一改强台风“莎莉嘉”期间的停工状态，又掀起了如火如荼的建设热潮。

10月18日23时30分至19零

时，台风“莎莉嘉”从儋州北部地区出海。19日以来，该市多个部门和乡镇领导干部，除了深入受灾农户家看望慰问，还赴多个项目工地查看和协调解决复工事宜。

今年初，儋州市确定了90个省市重点项目，计划总投资2669亿元，计划年度投资133.9亿元。为确保项目

迅速落地运行，该市推行“六个一”工作机制，即“一个重点项目、一个分管领导、一个责任单位、一个工作班子、一个倒排工期计划、一竿子抓到底”的“捆绑式”责任制度。由于责任明确，接通水、电、路、气等服务举措及时到位，今年以来，儋州多个项目工地在节假日也马不停蹄地施工，强降雨和台

风后都得以第一时间恢复建设。

这种责任制度和服务举措的落实，激发了系列重点项目投资的活力，有力地加快了施工进度。儋州市发改委汇总数据显示：1月至9月，全市重点项目累计完成投资144.3亿元，年度投资计划完成率107.7%，净超年度任务10.4亿元。

民警守渡口 物资送老人 爱心环绕，“孤岛”东太不孤单

■ 本报记者 邓钰 孙慧
通讯员 陈春霖

“阿公，这是新的棉被和草席，赶紧换上别着凉了。”今天，在东太农场东太片区的敬老院，农场干部们将油、米、被子和草席等物资一一送到孤寡老人的手中。86岁的郑培山想到物资很是开心：“谢谢你们第一时间想到我这老头子。”

东太片区是琼海市东太农场的主片区，与会山镇以及农场的南俸、东平片区隔水相望，今年6月份，东

太大桥因年久失修重新修建，当地政府又在下游500米处搭建一座便桥。

10月18日上午，受强台风“莎莉嘉”影响，万泉河水位暴涨，上游的牛路岭水库开闸泄洪。激流咆哮而下，顷刻之间临时铁桥被冲垮，东太农场东太片区通向外界的唯一通道也就断了。

险情发生后，东太农场立刻将情况向琼海市三防办和海垦控股集团三防指挥部反映。琼海市三防办迅速反应，并多方沟通协调，于19日上午安排会山镇三防办调拨一批物资由冲锋舟运送到东太农场；下

午，琼海市民政局又调拨了一批物资运送过去，及时保障了东太农场群众的生活物资，有效地稳住了民心。

昨日深夜，东太农场工负责人全冬梅还在储物室里清点救灾物资，“400多包大米、50多箱油盐、30套床上用品和饼干、蛋糕，得赶紧送到需要的人手中。”

今天一大早，就有一支救灾队伍集结在储物室门口搬运救援物资，走街串巷，上山下乡，一个不漏地将物资分发到孤寡老人、残障人士和急需物资的居民手中。迅速到位的不仅仅是

物资，在水务、电力和通讯部门的紧急抢修下，今天农场的水、电、通信也全部恢复了，居民的生产回归正常。

天晴了，水退了，万泉河回归潺潺流动的温婉模样。在农场通往外界的渡口，两艘小冲锋艇来回巡航。

在河的两岸，10人一队的公安干警从早到晚紧张地看护着船艇，生怕风浪吹来打翻小船。

火热的太阳露出万缕金光，河面粼粼波光宁静而悠然。东太，这座被爱心环绕的“孤岛”并不孤单。

（本报嘉积10月21日电）